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Odbor sociální péče

R8/066. schůze Rady města Brna
konaná dne 26.2.2020

115. Souhlas s podáním žádosti o dotaci z Ministerstva vnitra ČR
na projekt "Integrace cizinců ve městě Brně"

Anotace
Radě města Brna je tímto materiálem předkládána projektová žádost, jejímž obsahem je tvorba Akčního
plánu Strategie integrace cizinců pro roky 2021-2022, aktualizace dat o cizincích v Brně za rok 2019,
vytvoření a pilotní odzkoušení speciálního jazykového kurzu češtiny pro děti Vietnamců na ZŠ a MŠ
Jihomoravské náměstí, poskytování interkulturní práce ve vietnamštině speciálně pro brněnské ZŠ a MŠ,
na základě poptávky pedagogů vzdělávání v oblasti vietnamského jazyka a kultury, integrační kurzy pro
vietnamské rodiče. Rada města Brna schválila projektový záměr na svém zasedání č. R8/060 konaném
dne 21. 1. 2020, Zastupitelstvo města Brna schválilo projektový záměr na svém zasedání Z8/14 konaném
dne 11. 2. 2020.

Materiál odevzdán dne 20.2.2020 v 12:42

Návrh usnesení

Rada města Brna

 souhlasí - s podáním žádosti o dotaci z Ministerstva vnitra ČR na projekt "Integrace cizinců
ve městě Brně", která tvoří přílohu č. ... tohoto zápisu

 pověřuje - PaedDr. Jana Poláka, CSc., vedoucího Odboru sociální péče Magistrátu města
Brna, podpisem a odesláním této žádosti

Stanoviska

Materiál nebyl z časových důvodů projednán v komisích RMB.

Podpis předkladatele pro archivaci

Předkladatel Právník

Elektronicky podepsáno

PaedDr. Jan Polák CSc.
vedoucí odboru - Odbor sociální péče
20.2.2020 v 08:19
Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Elektronicky podepsáno

Mgr. Zbyněk Matula
právník odboru - Odbor sociální péče
20.2.2020 v 08:22
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Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Radek Řeřicha
pověřen zastupováním dočasně neobsazené funkce
vedoucí/ho úseku - Úsek 4. náměstka primátorky
20.2.2020 v 12:37

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Tomáš Jurčík
vedoucí oddělení (poradce pro národnostní menšiny) -
Odbor sociální péče
20.2.2020 v 08:48

Zástupce dotčeného odboru / orgánu

Elektronicky podepsáno - souhlas

Ing. Jana Červencová
vedoucí odboru - Odbor rozpočtu a financování
20.2.2020 v 09:03
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Důvodová zpráva 
 
Radě města Brna je předložena ke schválení projektová žádost „Integrace cizinců ve městě Brně“. 
Projekt navazuje na rozvíjející se spolupráci a vzájemné pozitivní pracovní zkušenosti statutárního 
města Brna a Ministerstva vnitra ČR v oblasti integrace cizinců. Projektový záměr byl schválen 
na zasedání Rady města Brna R8/060 konaném dne 21. 01. 2020 a následně na zasedání 
Zastupitelstva města Brna konaném dne 11. 02. 2020. 

Spolupráce s MVČR byla zahájena v roce 2017, kdy proběhla hloubková analýza cizineckých komunit 
ve městě Brně, jako nutný datový podklad pro následnou tvorbu Strategie integrace cizinců ve městě 
Brně. V roce 2018 byly v návazném projektu zahájeny práce na vytvoření Strategie integrace cizinců 
ve městě Brně. Vzniklo 8 pracovních skupin, do kterých se zapojilo celkem 79 zástupců klíčových aktérů 
integrace ve městě. Součástí projektu byl taktéž 10. ročník Konference k integraci cizinců v obcích, 
kterou město Brno pořádalo v listopadu 2018. V roce 2019 byla Strategie integrace cizinců ve městě 
Brně dokončena, na jaře 2020 bude předložena voleným orgánům. Na výstupy obou projektů bude, 
v případě schválení, navazovat tento projekt. 

Primárním cílem spolupráce, a tedy i projektu, je implementovat systematickou a jednotnou 
integrační politiku města Brna, prostřednictvím vytvoření akčního plánu lokální strategie 
integrace cizinců pro roky 2021-2022 (projekt bude naplňovat jeden z cílů Strategie 2050, hodnota 
mezinárodní město, je v synergii se Strategií rozvoje lidských zdrojů Jihomoravského kraje a Národní 
koncepcí integrace cizinců), založenou na principech transparentnosti, spolupráce a zakotvenosti 
v datech. Sekundárním cílem projektu je reagovat na akutní a dlouhodobě neřešený nedostatek 
v oblasti integrace dětí cizinců na školách v Brně, a to především v těch oblastech města, kde je vysoká 
koncentrace cizinců vietnamské národnosti. 

Primární cílovou skupinou projektu je každoročně narůstající skupina cizinců ze zemí 
EU a z tzv. třetích zemí (primárně Vietnam), kteří do města přicházejí především za prací v rámci 
tzv. ekonomické migrace, přičemž tuto skupinu pokrývá v celé šíři, od nekvalifikovaných či nízko 
kvalifikovaných až po vysoce kvalifikované cizince a jejich rodinné příslušníky. 

Statutární město Brno se bude projektu účastnit jako nositel. Partnery projektu jsou Mateřská 
a základní škola Jihomoravské náměstí 2 (vzdělávání pedagogů a dětí – cizinců), a výzkumná 
společnost SocioFactor, s. r. o. (odborná garance a realizace tvorby akčních plánů a nastavování 
procesu vyhodnocování). Role města Brna bude spočívat v realizaci vzdělávacího kurzu pro lektory 
češtiny jako cizího jazyka pro děti a pilotování inovativního formátu výuky dětí cizinců ve spolupráci 
se školami, zajištění interkulturní práce s Vietnamci pro mateřské a základní školy ve městě Brně, 
koordinaci a organizačním zajištění celého procesu. 

Celkové náklady projektu jsou 993.710, - Kč. Rozpočet určený na financování aktivit statutárního 
města Brna činí 553.960, - Kč. Tato částka představuje mzdové náklady na koordinaci a organizační 
zajištění, vytvoření a pilotování vzdělávacího kurzu pro lektory češtiny jako cizího jazyka pro děti, výuku 
dětí na školách a zajištění služeb interkulturního pracovníka s vietnamštinou pro školy v Brně. 
Kofinancování města činí 10 % celkových nákladů, v případě města Brna jde tedy o 55.396, - Kč. 
Projekt bude podán do výzvy Projekty obcí na podporu integrace cizinců na lokální úrovni 2020, 
financovaném ze státního rozpočtu. Předpokládaná délka realizace projektu je 9 měsíců. Časový 
harmonogram projektu je stanoven od dubna do prosince roku 2020. 

 Předpokládaný 
rozpočet 

Míra spolufinancování Spolufinancování Míra dotace Dotace 

statutární 
město Brno 

553.960, - Kč 10,00 % 55.396, - Kč 90,00 % 498.564, - Kč 

SocioFactor, 
s. r. o. 

400.000, - Kč 10,00 % 40.000, - Kč 90,00 % 360.000, - Kč 

ZŠ a MŠ 
Jihomoravské 
náměstí 2 

39.750, - Kč 10,00 % 3.975, - Kč 90,00 % 35.775, - Kč 

CELKEM 993.710, - Kč  99.371, - Kč  894.339, - Kč 

 
Aktivity projektu bude zajišťovat Odbor sociální péče MMB. Nepředpokládá se požadavek na zřízení 
nových funkčních míst.  
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ŽÁDOST O DOTACI ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU NA 
PROJEKTY OBCÍ NA PODPORU INTEGRACE CIZINCŮ NA 

LOKÁLNÍ ÚROVNI V ROCE 2020  
 

 (Tuto stránku vyplní pouze obec/město/městská část) 
 
Název projektu: Integrace cizinců ve městě Brně 
 
Kategorie dotační žádosti: Dotace Ministerstva vnitra ČR na podporu integrace 
cizinců na lokální úrovni na základě usnesení vlády České republiky č. 26 ze dne 18. 
ledna 2016 Aktualizovaná Koncepce integrace cizinců – Ve vzájemném respektu. 
 
ŽADATEL:  
     
Identifikace žadatele 
Adresa: statutární město Brno, Dominikánské náměstí 1, 602 00 Brno  
    
IČ: 44992785    
DIČ: CZ 44992785 
Bankovní spojení: 94-313621/0710 (ČNB) 
Kraj: Jihomoravský   
Bankovní spojení kraje pro převod dotace: 94-110621/0710 (ČNB) 
  
Jméno a příjmení: JUDr. Markéta Vaňková 
Funkce: primátorka 
Email: v
Telefon
 
Kontaktní osoba zodpovědná za celý projekt 
Jméno a příjmení: Mgr. Lenka Šafránková Pavlíčková 
Funkce: Poradkyně pro cizince 
Email:
Telefo
 
Koordinátor celého projektu 
Jméno a příjmení: Bc. Veronika Kotýnková 
Funkce: koordinátorka projektu 
Email: 
Telefon
 
Zahájení a ukončení realizace projektu: od 1. 1. 2020     do 31. 12. 2020      
 
Požadovaná dotace od MV: 894.339,- Kč 
 
Vlastní a další zdroje1 (min. 10 %): 99.371,- Kč 
 
Celkové náklady projektu: 993.710,- Kč. 
 
Podpis statutárního zástupce, datum a razítko (možno vložit i elektronický 
podpis):……………………………………………………………………………….. 

                                                 
1 Vlastní zdroje a jiné zdroje musí být vždy minimálně 10% z celkových nákladů projektu. 
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POPIS CELÉHO PROJEKTU 
(Tuto část vyplní pouze obec/městská část) 

 
 
A: Popis celkové situace, zdůvodnění potřebnosti projektu - stručná analýza 
situace vč. vyjmenování problémů, které mají být řešeny prostřednictvím 
projektu:  

Brno je městem s druhým největším počtem cizinců v ČR. Je svým postavením 
na poli migrační politiky unikátní a zasluhuje specifický přístup. V Brně žije cca 6 % 
z celkového počtu cizinců na území ČR. Podle údajů MVČR bylo k 31. 12. 2019 
evidováno na území města Brna 33 202 cizinců z celkem 148 zemí světa, přičemž 
jejich počet každým rokem roste.  

Celkově narůstá i počet cizinců v ČR, s tím roste i kulturní diverzita společnosti 
a potřeba efektivní integrační politiky na úrovni obcí, která je postavena na dobré 
znalosti místní situace. Jak zdůrazňuje národní Koncepce integrace cizinců (MVČR), 
klíčovým předpokladem pro začlenění cizinců i bezkonfliktní soužití ve společnosti 
je aktivní působení územní samosprávy. Integrační opatření by měla reflektovat 
aktuální potřeby cizinců i vzájemného soužití. Musí proto být adresná a široce 
dostupná; cizinci musí být plně informováni o nabídce integračních opatření i o jejich 
významu a přínosu. Včasné nastavení integračních opatření je klíčovým 
předpokladem toho, že obec dokáže maximálně využít přínosy migrace a zároveň 
minimalizovat rizika s ní spojená.  
V Brně dlouhodobě chyběla tematizace potřeb cizinců a strategický materiál, který 
by na tyto potřeby reagoval. Téma integrace cizinců nebylo ze strany města jasně 
a celostně uchopeno, což se díky kontinuální spolupráci s MVČR mění. Brno díky 
podpoře MVČR v roce 2017 zrealizovalo hloubkovou analýzu vybraných skupin 
cizinců. Tato v kontextu ČR unikátní analýza byla v listopadu 2018 vydána knižně, 
a to ve formě odborné publikace „Cizinci v Brně: Vztahy, vazby a sítě podpory“. 
V roce 2018 byly zahájeny práce na vytvoření Strategie integrace cizinců ve městě 
Brně (2020–2026). Vzniklo 8 pracovních skupin, do kterých se zapojilo celkem 
79 zástupců klíčových aktérů integrace ve městě (šlo o zástupce klíčových odborů 
Magistrátu města Brna, Jihomoravského kraje, Úřadu práce ČR a dalších úřadů, 
školských a zdravotnických zařízení, neziskových organizací, univerzit, 
zaměstnavatelů cizinců i cizinců samotných). Jak se téma jednotné strategie postupně 
v prostoru brněnských aktérů etablovalo, v roce 2019 se do procesu zapojilo již 143 
účastníků. Po dvou letech prací byla na konci roku 2019 Strategie dokončena, přičemž 
na jaře 2020 bude předložena voleným orgánům města Brna. 
Jedná se však o obecný koncepční materiál, ke kterému se, vzhledem k dosavadnímu 
dění ve městě, váže poměrně velké očekávání. K praktické implementaci vize a cílů 
strategie je potřeba stanovit konkrétní kroky, vedoucí k jejich naplnění, a to formou 
akčních plánů. Ty je potřeba definovat ve spolupráci se zapojenými aktéry tak, aby 
byly realizovatelné a legitimní z pohledu široké škály aktérů ve městě. Zároveň je třeba 
nastavit transparentní systém evaluace jejich naplňování. 
Jak se opakovaně shodovali i aktéři integrace během pracovních skupin ke Strategii, 
nejzákladnějším předpokladem úspěšné integrace cizinců do společnosti je jejich 
znalost českého jazyka. Jedná se zároveň o téma, které v Brně vyžaduje velkou 
pozornost. Současná nabídka kurzů češtiny pro cizince ve městě není zdaleka 
dostačující, kvalita je velmi variabilní a navíc nabízí převážnou většinu aktivit pro 
cizince dospělého (produktivního) věku. I když dospělí jsou nejpočetnější skupinou 
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cizinců, rok od roku stoupá ve městě počet jejich dětí. Školy na dostatečně intenzivní 
podporu pro nově příchozí děti nemají know-how, ani potřebné kapacity.  
Projekt blíže tematizuje integraci Vietnamců ve městě. Dosavadní interkulturní práce 
s Vietnamci poukázala na mnoho problémů s integrací, kterým vietnamská komunita 

v Brně čelí. Jejich integrace je, vzhledem k velké jazykové i kulturní vzdálenosti, 
mnohem složitější, než např. integrace Ukrajinců či Rumunů. Vietnamská komunita 

je navíc v ČR, potažmo v Brně, mimořádně početná. Oba faktory znemožňují 
implementaci některých integračních řešení, která fungují v případě kulturně bližších 
či méně početných komunit. V tomto směru je mimořádně důležité posílit interkulturní 
práci a spolupráci s institucemi, které jsou pro integraci cizinců důležité. Jako klíčový 
problém k řešení jsme v Brně identifikovali oblast školství, především pak nefungující 
komunikaci škol s vietnamskými rodiči, nedostatečné znalosti pedagogů o specifikách 
vietnamského jazyka a kultury a zásadní neznalost vietnamských rodičů v oblasti 
vzdělávání jejich dětí. 

B: Cíl celého projektu 

Cílem projektu je  
A) nastavit účinnou implementaci strategie integrace cizinců pro město Brno, 
konkrétně vytvořením prvního dvouletého akčního plánu pro roky 2021–22, spolu 
s nastavením efektivního vyhodnocování této implementace, a vyplnit tak zásadní 
mezeru v realizaci systematických funkčních opatření zaměřujících se na integraci 
cizinců ve městě Brně. 

B) cíleně podporovat integraci vietnamských obyvatel města, a to především 
se zaměřením na školy a školská zařízení. Proto bude vytvořen a pilotován systém 
podpory školských zařízení v jazykové integraci dětí s odlišným mateřským jazykem 
(OMJ). Dále bude realizována interkulturní práce s Vietnamci specificky zaměřená 
na potřeby školských zařízení. 

C: Náklady na koordinaci a administrování projektu (obec/město/MČ) 

1. Personální zajištění 

Koordinace projektu bude zajištěna pracovníkem Odboru sociální péče Magistrátu 
města Brna (0,5 úvazku na DPČ po dobu 9 měsíců). Odborné vedení projektu bude 
mít na starosti Poradkyně pro cizince (Odbor sociální péče Magistrátu města Brna), 
jejíž mzdové náklady jsou zajištěny z jiných zdrojů. 
 
Koordinace projektu bude spočívat v: 

- administraci projektu, 
- organizačním zajištění procesu tvorby akčního plánu ze strany MMB, spolupráci 

na tvorbě akčního plánu, 
- monitoring průběhu a realizace projektu. 
2. Harmonogram 

Aktivity 
Měsíc 

I. II. III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
Koordinace projektu        x  x  x  x  x  x  x  x  x 
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3. Rozpočet 

Rozpočet se týká především nákladů na koordinátora projektu, tj. na koordinaci dílčích 
projektů a monitoringu jejich průběhu a realizace, případně účetnictví, zpracování 
závěrečné zprávy a výsledného vyúčtování celého projektu, případně i aktivit projektu 
přímo realizovaných samosprávou obce/MČ. Zde neuvádějte souhrnnou částku 
všech dílčích projektů. Souhrnná částka bude uvedena na straně 1.  
V případě, že obec/město/MČ bude v rámci projektu přímo realizovat i vlastní 
integrační aktivity, např. na podporu soužití cizinců a většinové společnosti, bude 
nutné vyplnit obdobný formulář, jaký je předepsaný pro popis dílčího projektu, (aktivity, 
harmonogram a rozpočet na dílčí projekt) 
 

Mzdové náklady úvazek 
doba 

zapojení/měs. 
Jednotkové 

mzdové 
náklady 

Náklady celkem 
(100 %) 

Koordinátor/ka 
projektu (DPČ) 80 hodin/měs. 9 200/hod. 144 000 

Odvody 
zaměstnavatele 
(zdravotní a sociální 
pojištění)     48 960 

Další náklady 
Počet 

jednotek  
Jednotkové 

náklady 
Náklady celkem 

(100 %) 

Cestovní náhrady 
koordinátora    500 

Celkem    193 460  

D: Soupis dílčích projektů – podprojektů  
(pořadové číslo dílčího projektu, předkladatel/realizátor dílčího projektu, název/cíl 
projektu, částka dle rozpočtu) 

Dílčí 
projekt 

realizátor Název/cíl částka 

č. 01 SocioFactor, s. r. o. 
Akční plán Strategie integrace cizinců 
města Brna 400 000 

č. 02  

 ZŠ a MŠ Brno, 
Jihomoravské nám. 2, 
příspěvková organizace 

Vzdělávání pedagogů a rodičů 
vietnamských žáků, projektový den 39 750 

č. 03 statutární město Brno Podpora integrace Vietnamců v Brně 360 500 

E: Stručný popis celého projektu včetně podprojektů (max. 500 znaků)  

Cílem projektu je nastavit komplexní přístup k integraci cizinců ve městě Brně, 
a to v souladu s národní Koncepcí integrace cizinců Ve vzájemném respektu. Projekt 
umožní vytvořit v návaznosti na Strategii integrace cizinců ve městě Brně 2020–2026 
první akční plán realizace pro roky 2021–22. Součástí projektu je dále vytvoření 
a pilotování systému podpory školských zařízení v jazykové integraci dětí s odlišným 
mateřským jazykem a realizace interkulturní práce s Vietnamci specificky zaměřená 
na potřeby školských zařízení. Tyto aktivity bude realizovat město Brno ve spolupráci 
s MŠ a ZŠ Jihomoravské nám. 2.  
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DÍLČÍ PROJEKT (PODPROJEKT) č. 1 
 

 
 
 
PŘEDKLADATEL DÍLČÍHO PROJEKTU č. 1.: SocioFactor s.r.o. 
 
Adresa: SocioFactor s.r.o., Daliborova 631/22, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory 
    
 
 
Statutární zástupce  
 
Jméno a příjmení: PhDr. Daniel Topinka, Ph.D. 
 
Funkce:  jednatel 
 
Email:   
 
Telefon:  
 
 
 
Osoba zodpovědná za realizaci dílčího projektu 
 
Jméno a příjmení: PhDr. Daniel Topinka, Ph.D. 
 
Funkce:  jednatel 
 
Email:   
 
Telefon:  
 
 
 
 
Podpis statutárního zástupce:  
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POPIS DÍLČÍHO PROJEKTU č. 1. 
(Vyplní vždy konkrétní subjekt ucházející se o dotaci) 

 
 

A: STRUČNÝ POPIS PROJEKTU 

1. Stručný popis situace a důvody potřebnosti projektu, popis cílů  

Společnost s ručením omezeným SocioFactor s.r.o. byla založena dne 
20. dubna 2009, kdy byla zapsána do obchodního rejstříku, vedeného Krajským 
soudem v Ostravě, oddíl C, vložka 33298 dne 7. května 2009. Společnost 
je výzkumnou a vzdělávací organizací, věnuje se aplikovanému výzkumu 
a je sociální firmou, která se hlásí k sociálně odpovědnému podnikání 
a principům sociálního podniku. Zisk společnosti není rozdělován mezi 
společníky, ale je zpětně reinvestován do činnosti společnosti v souladu s jejími 
stanovami.  

Společnost vyvíjí od svého založení podnikatelské aktivity v oblasti 
aplikovaného výzkumu, tj. realizuje teoretické a experimentální práce zaměřené 
na získávání nových poznatků a dovedností pro vývoj nových nebo podstatně 
zdokonalených postupů a služeb, zejména v oblasti posílení sociální integrace 
a soudržnosti a zabývá se sociálními inovacemi. Dále společnost vyvíjí aktivity 
v oblasti vzdělávání zaměřené na oblast tzv. dalšího vzdělávání, které zlepšuje 
šance na získání pracovního uplatnění sociálně znevýhodněných osob.  

Za tímto účelem společnost poskytuje služby v oblasti aplikovaného výzkumu, 
tj. zpracovávání výzkumů, analýz a expertíz vztahujících se k sociální 
problematice, sociální integraci a soudržnosti a dalším obecně prospěšným 
cílům. V roce 2013 byla posouzena Radou pro výzkum, vývoj a inovace 
a na základě splněných kvalifikačních znaků byla zařazena na seznam 
výzkumných organizací.  

Značná část realizovaných výzkumů se zaměřuje na oblast integrace cizinců, 
rodinné politiky, péče o dítě, sociálních a jiných služeb pro rodiny s dětmi 
a také oblast sociální exkluze/inkluze a bydlení. Společnost má v Brně zřízeno 
výzkumné pracoviště a do terénu zde vstoupila skrze výzkumy, např. Výzkum 
zaměřený na strategie zvládání obtížných životních situací cizinci 
se zaměřením na občany Ukrajiny a Mongolska (2010), Sociodemografická 
analýza - mapy rozložení ohrožení dětí a rodin v ČR (2013), Analýza sítě služeb 
pro práci s rodinami a dětmi v rámci návrhu optimalizace řízení 
a financování systému péče o ohrožené děti a rodiny (2013), Islám v ČR: 
etablování muslimů ve veřejném prostoru (VG20132015113;  MV0/VG, 2013-
2015). V roce 2010 SocioFactor vyhotovil Program cílené a dlouhodobé 
podpory integrace cizinců třetích zemí na území Jihomoravského kraje 2011-
2015, který definoval dlouhodobá opatření a cíle v oblasti integrace cizinců 
na území Jihomoravského kraje a stal se výchozím dokumentem pro aktivity 
v oblasti integrace cizinců. 

V oblasti migrace realizuje akreditované vzdělávací kurzy. V roce 2017 
společnost pro město Brno realizovala analýzu vybraných sociálních sítí cizinců 
ve městě. Výstupem byla kniha Topinka, D., Janků, T. (eds.) Cizinci v Brně. 
Vztahy, vazby a sítě podpory. Brno: Barrister & Principal, 2018 
(https://barrister.cz/knihy/cizinci-v-brne/). Od 1. října 2017 byl SocioFactor 
partnerem projektu Zvyšování interkulturní prostupnosti veřejných institucí 
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ve městě Brně (řešitel statutární město Brno), jehož cílem bylo odstraňování 
sociokulturních a jazykových bariér při jednání mezi veřejnými institucemi 
a migranty ve městě Brně (projekt skončil 09/2019). Od 02/2018 do 01/2020 
byla společnost hlavním řešitelem projektu Expats v Jihomoravském kraji: pobyt 
a potřeby (TAČR, TL01000456), v němž byla partnerem Masarykova univerzita 
a aplikačním garantem Brno Expat Centre. V letech 2018 a 2019 byla 
společnost řešitelem dílčí části projektu Strategie integrace cizinců 
ve městě Brně I. a II. v rámci projektů obcí na podporu integrace cizinců 
na lokální úrovni. Spolupracovala na nastavení komplexního přístupu k integraci 
cizinců ve městě Brně a umožnění systematické a dlouhodobé realizace 
integrace ve městě. Výstupem byla expertní zpráva Data a fakta 
o cizincích v Brně (2019) a Strategie integrace cizinců ve městě Brně 2020–
2026.  

Cílem podprojektu je plynule navázat na vykonané činnosti a vytvořit první akční 
plán pro roky 2021–2022, který umožní zahájit praktickou činnost v oblasti 
naplňování priorit Strategie.   

2. Předpokládaná cílová skupina  

Hlavní cílovou skupinou jsou aktéři lokální integrace: zástupci cizinců, majoritní 
společnosti, místní aktéři samosprávy a státní správy a neziskového sektoru 
ve městě Brně. Jedná se o všechny kategorie aktérů, jak je uvádí státní 
Koncepce integrace cizinců – Ve vzájemném respektu, které jsou zahrnuté 
do následujících tematických skupin:  

- Vzdělávání dětí cizinců do 18 let věku – vzdělávání na MŠ, ZŠ a SŠ. 
- Vzdělávání dospělých cizinců a kvalifikovaní cizinci v Brně. 
- Vzájemná komunikace a řízení diverzity.  
- Rozvíjení vzájemných vztahů (sousedství) a nástroje participace. 
- Prevence negativních sociálních jevů a dopadů migrace.  
- Ekonomická soběstačnost cizinců. 
- Zdraví jako hodnota.  
- Bydlení a veřejný prostor. 

Do prací se v minulém roce zapojilo více než 140 aktérů, s nimiž plánujeme 
dále pracovat.  

3. Popis aktivit projektu:  

Tato aktivita je podmíněna schválením Strategie integrace cizinců ve městě Brně, jenž 
bude předložena voleným orgánům SMB na jaře 2020. Pokud bude Strategie integrace 
cizinců v Brně schválena, bude vytvořen dvouletý Akční plán pro roky 2021–2022. 
Akční plán bude zpracován jako formální dokument, který bude podrobně specifikovat 
návrhy opatření a aktivit v oblasti integrace cizinců tak, aby je bylo možné realizovat. 
Bude vymezovat jednotlivé kroky, které musí být vykonány, aby bylo dosaženo cílů 
integrace. Bude obsahovat veškeré potřebné náležitosti, které jsou důležité pro 
rozdělení práce a dosažení vytyčených priorit – seznam kroků (aktivit), přiřazení 
odpovědnosti za konkrétní aktivity, časový horizont a hlavní milníky, termíny splnění 
konkrétních aktivit, přiřazení zdrojů k jednotlivým aktivitám, další podmínky, omezení 
a rizika nutných pro splnění cílů a popis cílů a způsobu jejich dosažení. Zahrnuje 
rovněž grafické zpracování.  
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Akční plán bude vytvořen ve spolupráci cca 140 aktérů integrace, kteří 
se na vytvoření Strategie podíleli. Aktivita proto zahrnuje i řízení, organizaci 
a provázení aktérů integrace plněním vybraných prioritních oblastí a cílů v Akčním 
plánu v určeném čase ke společnému cíli ve snaze dosáhnout co nejlepších výsledků. 
Odborná facilitace bude podporovat proces tak, aby kontinuálně probíhala dobrá 
komunikace mezi aktéry integrace a směřovala ho k naplňování vytyčených aktivit 
a cílů. Bude zahrnovat facilitaci skupinových a týmových setkání, včetně jejich 
přípravy, oslovování účastníků, koordinaci, vedení, pořizování záznamu 
a vyhodnocování. 

Součástí bude evaluace procesu v roce 2020. Ta se zaměří na hodnocení procesu 
tvorby Akčního plánu. V roce 2020 bude mít charakter evaluace procesní, aby 
poskytoval užitečnou zpětnou vazbu realizátorům aktivit v průběhu designování 
a provádění aktivit. Výsledkem bude evaluační zpráva. 

Partner zajistí také aktualizaci dat o cizincích ve městě za rok 2019. Zpráva vznikne 
na základě sekundárního zpracování dostupných dat o cizincích žijících v Brně, včetně 
časových řad – zejména porovnání s roky 2018 a 2017. Shrne hlavní informace 
o cizincích a bude interpretovat dostupná statistická a další data. Bude zajištěna 
aktualizace datového zázemí, které vytvořila ve strukturované podobě expertní zpráva 
Data a fakta o cizincích v Brně (2018). Výstupem bude aktualizace dat podle 
nastavené struktury dat – souhrnná zpráva, která přehledně uvede základní informace 
a data o cizincích v Brně včetně námětů a doporučení pro proces integrace. 

B: ČASOVÝ HARMONOGRAM PROJEKTU 

Aktivity 
Měsíc 

I. II. III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
Aktivita 1 – Vytvoření Akčního 
plánu Strategie integrace cizinců ve 
městě Brně pro roky 2021–2022 

           x  x  x  x  x  x  x 

Aktivita 2 – Evaluace procesu v roce 
2020 
 

       x x x  x  x  x  x 

Aktivita 3 – Aktualizace a doplnění 
dat za rok 2019 

           x  x  x  x  x x   x 

C: PERSONÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ DÍLČÍHO PROJEKTU: 

Analytik – zpracování akčního plánu, zajišťování analytických prací, tvorby 
a specifikace aktivit, grafické zpracování, řízení, organizace a provázení aktérů 
integrace plněním vybraných prioritních oblastí a cílů.  

Moderátor – moderování diskusních (pracovních) skupin. Zajišťuje facilitaci 
skupinových a týmových setkání, včetně jejich přípravy, oslovování účastníků, 
koordinaci, vedení, pořizování záznamu a vyhodnocování. 

Organizační pracovník – koordinace, organizační zajištění projektu. Organizace 
skupinových rozhovorů a koordinace pracovníků, komunikace s aktéry integrace 
a řešitelem projektu.  
 
Expert – garanti skupin (podílí se na sestavování diskusní skupiny, jak po stránce 
organizační, tak obsahové, komentuje rešerše, stimuluje diskusi), odborní konzultanti 
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a experti (znalost tématu, poskytnutí poradenství, zpracovávání podkladů), korektor 
a přepisovatel dat (data ze skupin), grafika výstupů – odměna formou DPP. 

Garantem bude doc. PhDr. Daniel Topinka, Ph.D. (1971). Vystudoval sociologii 
a religionistiku na Masarykově univerzitě v Brně, doktorskou práci obhájil 
na Univerzitě Palackého v Olomouci v roce 2008 a habilitační v roce 2019. Působí jako 
docent na Katedře sociologie, andragogiky a kulturní antropologie Filozofické fakulty 
Univerzity Palackého v Olomouci a vede výzkumnou organizaci SocioFactor. Zabývá 
se problematikou sociologie a antropologie migrace. Je autorem a editorem řady 
výzkumných zpráv a odborných textů, řešitelem výzkumů v oblasti migrace 
a garantem studijního programu Migrační studia na Univerzitě Palackého v Olomouci.   

D: CELKOVÉ NÁKLADY DÍLČÍHO PROJEKTU: 400.000, - Kč 
 
E: ROZPOČET DÍLČÍHO PROJEKTU: 
 

Mzdové náklady úvazek 
doba 

zapojení/měs. 

Jednotkové 
mzdové 
náklady 

Náklady celkem 
(100 %) 

Analytik/moderátor 1 0,3 7 12 060                    84 420 

Analytik/moderátor 2 0,3 7 12 060  84 420 

Analytik/Moderátor 3 0,3 7 12 060 84 420 

Organizační pracovník 0,2 7 10 050  70 350 

Expert (DPP) 

160 hodin/7 

měsíců  250 Kč/hod 40 000 

Další náklady 

Počet 
jednotek  

Jednotkové 
náklady 

Náklady celkem 
(100 %) 

Občerstvení – 

pracovní skupiny 

20 setkání 
skupin  500 10 000 

Cestovní náhrady 
(cesty členů 
řešitelského týmu aj.)    26 390 

Celkem    400 000 
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DÍLČÍ PROJEKT (PODPROJEKT) č. 2 
  

PŘEDKLADATEL DÍLČÍHO PROJEKTU č. 2 

Adresa: ZŠ a MŠ Brno, Jihomoravské nám. 2, příspěvková organizace, Jihomoravské 
nám. 1089/2, 627 00 Brno 

Statutární zástupce 

Jméno a příjmení: Mgr. Olga Bauerová 

Funkce: ředitelka 

Email: 

Telefon:

Osoba zodpovědná za realizaci dílčího projektu 

Jméno a příjmení: Mgr. Olga Bauerová 

Funkce: ředitelka 

Email: 

Telefon:

Podpis statutárního zástupce: .......

 

Příloha 1 

 10 

 
 

 
 

Strana 14 / 22



Příloha 1 

 11 

POPIS DÍLČÍHO PROJEKTU č. 2 
 
 
 

A:  STRUČNÝ POPIS PROJEKTU¨ 
 

1. Stručný popis situace a důvody potřebnosti projektu, popis cílů  

Statutární město Brno tvoří 29 městských částí. Přestože má Slatina městský 
charakter, má dosud stále velice dobře zachované původní vesnické jádro, nacházející 
se přibližně uprostřed území městské části. Jihem území městské části prochází 
od jihovýchodu k západu Vlárská železniční trať, na níž se nachází nádraží. Podél trati 
a Řípské ulice se rozkládá velká průmyslová oblast, sousedící se zdejšími kasárnami. 
V této oblasti probíhá rozsáhlá výstavba bytových domů a občanské vybavenosti.  

Slatina je již dlouhou dobu vyhledávanou cílovou lokalitou pro občany jak ze zemí EU, 
tak pro osoby ze třetích zemí. Důvodem je rozvoj průmyslových zón v této oblasti Brna, 
které nabízí mnoho pracovních příležitostí pro cizince, ale také přítomnost vietnamské 
tržnice na ulici Olomoucká, jež se stala centrem života vietnamské komunity v Brně. 

Vyšší podíl dětské složky obyvatelstva najdeme zejména v okrajových městských 
částech Slatiny. Narůstající část dětské populace do 15 let tvoří děti cizinců, které mají 
odlišný mateřský jazyk.  

Škola spolupracuje na jednotlivých úrovních vzdělávání s mnoha partnery 
a institucemi. Především se jedná   o zřizovatele příspěvkové organizace ZŠ a MŠ 
Brno, Jihomoravské nám. 2.  Spolupracuje s vysokými školami, které se zabývají 
vzděláváním budoucích pedagogů. Výuka studentů a jejich odborná praxe 
se uskutečňuje v této mateřské a základní škole, která získala titul „fakultní školy“. 
Spolupráce se také rozvíjí s Fakultou sociálních studií MU, zejména na úrovni 
diplomových pracích studentů.  

Škola sleduje vzdělávací pokroky všech dětí a žáků a cíleně podporuje ty, kteří 
vyžadují speciální péči. Smyslem kritérií v této oblasti je zajistit spravedlivost 
při přijímání dětí a žáků ke vzdělávání a v jeho průběhu. S tím souvisí poskytování 
individuální podpory pro rozvoj kognitivních i sociálních dovedností všem dětem 
a žákům, kteří ji potřebují, a zajištění vstřícného a přátelského prostředí. Pro realizaci 
spravedlivého vzdělávání je však nezbytné naplnění kritérií i v dalších oblastech: 
zásadní je průběžné sledování výsledků každého dítěte a žáka a poskytování 
pravidelné zpětné vazby a motivující přístup pedagogů demonstrující vysoká 
očekávání od všech dětí a žáků.  

Škola vytváří každému dítěti a žákovi a jeho rodině rovné příležitosti ke vzdělávání bez 
ohledu na jeho pohlaví, věk, etnickou příslušnost, kulturu, rodný jazyk, náboženství, 
rodinné zázemí, ekonomický status nebo potřebu podpůrných opatření.  

Dětí s odlišným mateřským jazykem je v příspěvkové organizaci následující počet: 
Mateřská škola Jihomoravské nám. 4 – 16,8 %. 
Mateřská škola Jihomoravské nám. 2–20 %. 
Základní škola – 12 %.  

Škola proto navázala spolupráci se statutárním městem Brně v kontextu projektu 
interkulturních pracovníků. Na základě kontinuální spolupráce s pracovníky pro 
Vietnamce se podařilo zrealizovat kurz pro pedagogy o vietnamském jazyce a kultuře, 
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který byl velmi úspěšný a škola mám zájem na něj dále navázat. Spolupráce také 
značně ulehčila kontakt s vietnamskými rodiči, a to jak v oblasti každodenních 
provozních záležitostí, tak i z hlediska vzdělávání vietnamských rodičů, jejichž 
neznalost českého vzdělávacího systému má negativní dopad na školní úspěšnost 
jejich dětí i plánovaní jejich další vzdělávací dráhy. Škola tedy ve spolupráci 
s interkulturními pracovníky Magistrátu města Brna uspořádala vzdělávací kurz pro 
rodiče, který byl úspěšný. Cílem je výše zmíněné dobré praxe zopakovat a rozvést. 

Dalším problémem školy je práce se samotnými dětmi Vietnamců. V posledních letech 
školy v těchto městských částech zaznamenávají nárůst vietnamských žáků, 
a to nejen prvňáčků, ale také dětí, které přijíždějí do ČR za svými rodinnými příslušníky 
ve vyšším věku. Škola má zájem podporovat prostředí vzájemného porozumění mezi 
vietnamskými i českými žáky a vzájemné kulturní porozumění. 

2. Předpokládaná cílová skupina  
Cílovou skupinou projektu budou: 

a) Pedagogičtí pracovníci brněnských ZŠ a MŠ – celkem 15 pedagogů 
(pedagogové absolvují různé tematické kurzy opakovaně). 

b) Rodiče (či jiní zákonní zástupci) a chůvy vietnamských žáků – celkem 
15 (absolvují různé tematické kurzy opakovaně). 

c) České děti a děti cizinců v rámci projektového dne – celkem 10 dětí cizinců 
30 českých dětí. 

3. Popis aktivit projektu:   
a) Projektový den SOUSEDÉ – jak bydlíme, jídelníček, vaření ve skupinkách, 

konzumace. 
b) Vzdělávání pedagogů – 3 kurzy na témata vietnamská kultura, jazyk 

a národní zvyklosti. 
c) Vzdělávání rodičů vietnamských žáků – 3 kurzy budou určeny pro rodiče 

předškoláků, pro rodiče dětí mladšího školního věku a pro děti staršího 
školního věku (případně zákonné zástupce či chůvy dětí). Kurzy budou 
zahrnovat témata: školní řád a vzdělávací systém škol v ČR, co bude dítě 
potřebovat se školce, co bude dítě potřebovat ve škole, jak se učit. 

d) Tlumočení a poradenství zákonným zástupcům dětí s OMJ – na základě 
individuálních potřeb zákonných zástupců. Položka také zahrnuje spolupráci 
na přípravě a realizaci vzdělávacích kurzů pro vietnamské rodiče a další 
zákonné zástupce.  

B: ČASOVÝ HARMONOGRAM PROJEKTU 

Aktivity 
Měsíc 

I. II. III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
 Vzdělávání pedagogů          X X         X     

 Vzdělávání rodičů vietnamských 
žáků 

                 X  X  X   

 Projektový den                    X     

Tlumočení a poradenství    x x x x x x x x x 

 
C: PERSONÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ DÍLČÍHO PROJEKTU: 

Mgr. Olga Bauerová, ředitelka MŠ a ZŠ Jihomoravské nám. 2, bude garantovat 
zajištění realizace projektových aktivit, ve spolupráci s pedagogy dané školy. 
Koordinátor projektového dne bude vybrán. 
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Mgr. Julie Lien Vrbková, lingvistka, vietnamistka, soudní tlumočnice jazyka 
vietnamského, expertka interkulturní práce s Vietnamci na Magistrátu města Brna. 
Ve spolupráci s garantkou projektu bude realizovat vzdělávací kurzy pro pedagogy 
a pro rodiče vietnamských žáků. 
 
Tlumočení a poradenství bude zajištěno ze zdrojů školy a tlumočeno externími 
tlumočníky s praxí.  
 
D: CELKOVÉ NÁKLADY DÍLČÍHO PROJEKTU: 39.750,- Kč 
 
E: ROZPOČET DÍLČÍHO PROJEKTU: 

Mzdové náklady úvazek 
doba 

zapojení/měs. 

Jednotkové 
mzdové 
náklady 

Náklady celkem 
(100 %) 

Koordinace 

projektového dne 
(DPP) 15 hodin 1 250 Kč/hod. 3750 

Tlumočení a 
poradenství (DPP) 125 hodin 9 200 Kč/hod. 25000 

Další náklady 

Počet 
jednotek  

Jednotkové 
náklady 

Náklady celkem 
(100 %) 

Realizace kurzů pro 
pedagogy (nákup 
služeb) 3  1250 3750 

Realizace kurzů pro 
vietnamské rodiče  3  1250 3750 

Projektový den na 
téma vietnamské 
kultury (nákup 
materiálu)    3500 

     

Celkem    39 750 
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DÍLČÍ PROJEKT (PODPROJEKT) č. 3 
 

 
 
 
PŘEDKLADATEL DÍLČÍHO PROJEKTU č. 3 
 
Adresa: statutární město Brno, Dominikánské náměstí 1, 602 00 Brno  
    
 
Statutární zástupce  
 
Jméno a příjmení: JUDr. Markéta Vaňková 
 
Funkce: primátorka 
 
Email:
 
Telefo
 
 
 
Osoba zodpovědná za realizaci dílčího projektu 
 
Jméno a příjmení: Mgr. Lenka Šafránková Pavlíčková 
 
Funkce: Poradkyně pro cizince 
 
Email: 
 
Telefo
 
 
 
 
Podpis statutárního zástupce: .…………................................................ 
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POPIS DÍLČÍHO PROJEKTU č. 3 
 
 

A: STRUČNÝ POPIS PROJEKTU 

1. Stručný popis situace a důvody potřebnosti projektu, popis cílů 

Cílem podprojektu je rozvoj spolupráce se školami na území města prioritně 
zaměřený (ale ne výlučně) na potřeby dětí vietnamské národnosti a škol, které 
tyto děti vyučují. Podprojekt reaguje na níže popsané problémy v této oblasti. 

Největší problém je definován v jazykové integraci. Současná nabídka kurzů 
češtiny pro cizince ve městě není zdaleka dostačující, kvalita je velmi variabilní 
a nabízí převážnou většinu aktivit pro cizince dospělého (produktivního) věku. 
I když jsou dospělí nejpočetnější skupinou cizinců, rok od roku stoupá ve městě 
počet jejich dětí. Pro tuto cílovou skupinu je nabídka služeb značně omezená, 
přičemž v některých oblastech chybí zcela. Zároveň se však jedná o skupinu, 
jíž je potřeba z hlediska prevence věnovat zvláštní pozornost. Chybí dostatečná 
podpora školským zařízením, které s dětmi cizinců i jejich rodiči pracují. 
Otevírání dalších kurzů přitom není řešením – již nyní, v rámci stávající nabídky, 
chybějí lektoři češtiny jako cizího jazyka a těch, kteří jsou ochotni se věnovat 
dětem, je poměrně málo. Školy na dostatečně intenzivní podporu pro nově 
příchozí děti nemají know-how, ani potřebné kapacity. Těmi disponují jen dvě 
školy v Brně, kam jsou tyto děti odkazovány (ZŠ a MŠ Jana Broskvy a ZŠ a MŠ 
Staňkova). Tyto však nejsou schopné kapacitně narůstající počet dětí – cizinců 
při zachování optimálního poměru dětí – cizinců vůči místním dětem ve škole 
zvládnout. Ten by měl, dle zkušeností, činit maximálně 15 %, výjimečně pak 
20 %. Nad touto hranicí se zvyšuje riziko, že daná škola se stane spíše 
nástrojem sociální segregace. Minimálně v jedné ze zmíněných škol již 
procentuální poměr dětí cizinců dosahuje téměř 70 %.  

Obecně platí, že z čím jazykově a kulturně vzdálenějšího prostoru dítě pochází, 
tím obtížněji se v nových podmínkách adaptuje. Dosavadní interkulturní práce 
s Vietnamci poukázala na mnoho problémů s integrací, kterým vietnamská 
komunita v Brně čelí. Jejich integrace je, vzhledem k velké jazykové i kulturní 
vzdálenosti, mnohem složitější, než např. integrace Ukrajinců či Rumunů. 
Vietnamská komunita je navíc v ČR, potažmo v Brně, mimořádně početná. Oba 
faktory znemožňují implementaci některých integračních řešení, která fungují 
v případě kulturně bližších či méně početných komunit. V tomto směru 
je mimořádně důležité posílit interkulturní práci a spolupráci s institucemi, které 
jsou pro integraci cizinců důležité. Jako klíčový problém k řešení byla v Brně 
identifikována oblast školství, především pak nefungující komunikace škol 
s vietnamskými rodiči a zásadní neznalost vietnamských rodičů v oblasti 
vzdělávání jejich dětí.  

Díky několikaleté intenzivní interkulturní práci s Vietnamci v Brně byla 
zaznamenána za situaci hodnou zvláštního zřetele ta v městských částech Brno 
– Slatina a Brno – Černovice, kde je zvýšená koncentrace cizinců, především 
vietnamského původu. V posledních letech školy v těchto městských částech 
zaznamenávají nárůst vietnamských žáků, a to nejen prvňáčků, ale také dětí, 
které přijíždějí do ČR za svými rodinnými příslušníky ve vyšším věku. Čím vyšší 
je věk dítěte, tím je jeho integrace složitější. Školy s těmito dětmi projevují velký 
zájem o služby interkulturní pracovnice, která na MMB působí od roku 2017, 
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současné kapacity však neumožňují školám poskytovat podporu, kterou 
potřebují. 

2. Předpokládaná cílová skupina  

Cílovou skupinou podprojektu jsou děti s OMJ (prioritně vietnamského původu, 
ale ne výlučně), jejich rodiče, školská zařízení na území města, která vzdělávají 
děti cizinců, pedagogové, kteří se chtějí stát lektory češtiny jako cizího jazyka. 

• Počet lektorů, kteří projedou vzdělávacím kurzem: 10; 
• Počet dětí, kterým se dostane podpory formou výuky češtiny: 10 dětí, při 

frekvenci 2 lekce týdně o délce 90 minut se předpokládá 300 odučených 
lekcí o délce 90 min.; 

3. Popis aktivit projektu: 

Podprojekt se skládá ze dvou aktivit: 
a) Vytvoření a pilotování systému podpory školských zařízení v jazykové 

integraci dětí s odlišným mateřským jazykem  

Tato aktivita vznikla jako výstup debat nad zdánlivě neřešitelným problémem 
s doučováním českého jazyka dle individuálních potřeb žáků – cizinců přímo 
ve školách. Je výsledkem zapojení tří aktérů – metodického vedení kurzů 
češtiny jako cizího jazyka pro děti s OMJ Centra pro cizince JmK, týmu 
integračních pracovníků Magistrátu města Brna a MŠ a ZŠ Jihomoravské 
náměstí 2. Aktivita zahrnuje vytvoření vzdělávacího kurzu pro lektory 
českého jazyka pro děti s OMJ a pilotování působení těchto lektorů 
na základě spolupráce se školskými zařízeními, ve kterých se tyto děti 
nacházejí. Kurz bude zahrnovat 4 vzdělávací dny (16 lekcí v délce 90 minut) 
a bude určen zájemcům s pedagogickým vzděláním či zkušenostmi (např. 
pedagogové a pedagožky v důchodu, na mateřské dovolené nebo 
se zájmem o přivýdělek). Součástí je tvorba obsahu, realizace kurzu včetně 
odborných náslechů a vyhodnocení.  

Ve spolupráci se školami včetně ZŠ a MŠ Jihomoravské nám. a lektory 
budou identifikovány děti, které podporu s výukou jazyka potřebují. 
Následně budou, ve spolupráci s interkulturním pracovníkem, osloveni jejich 
rodiče. Děti budou lektorem odborně diagnostikovány vzhledem k úrovni 
znalosti českého jazyka a společně s rodiči bude nastaven jejich vzdělávací 
plán. Protože projekt reaguje prioritně na situaci vietnamských dětí, 
předpokládá se, že ve spolupráci s danou školou bude zajištěna finanční 
spoluúčast rodičů na výuce. Z dosavadních informací, které jsou 
o vietnamské komunitě v Brně k dispozici, totiž vyplývá, že z pohledu rodičů 
není primární překážkou docházky jejich dětí na doučování českého jazyka 
finanční situace, ale neznalost, nedůvěra v kvalitu kurzů a nedostatek 
dostupných vzdělávacích možností pro děti. Rodiče jsou ochotni za vzdělání 
svých dětí platit, naopak lze dokonce říci, že pokud je něco zdarma, 
u Vietnamců taková nabídka vzbuzuje nedůvěru ohledně kvality. Pro 
realizaci pilotu se proto, v rámci projektového období (do konce roku 2020), 
předpokládá uhrazení poloviny nákladů na doučování dětí z projektových 
prostředků a druhou polovinu rodiči přes danou školu. Spolupráce s dětmi 
přitom bude probíhat celé pololetí (září 2020–leden 2021) a přesahuje tedy 
rámec projektu. Předpokládá se financování vyučování z projektu 
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od druhého týdne v září do poloviny listopadu, samofinancování 
ve spolupráci se školami od poloviny listopadu do konce ledna. 

Součástí aktivity je i vyhotovení písemné zprávy z hospitací a závěrečné 
reflexe. V případě, že realizace pilotní fáze prokáže zájem a potřebnost 
na straně škol, dětí, rodičů a lektorů, dá se předběžně předpokládat, 
že se bude v realizaci pokračovat. Prvotní investici do vzdělávání lektorů 
přitom už nebude třeba opakovat, protože kurz pro lektory již bude vytvořený 
a 10 lektorů bude připravených z pilotní realizace. 

b) Interkulturní práce s Vietnamci specificky zaměřená na potřeby školských 
zařízení  

Cílem je zaměstnat na částečný úvazek (DPČ) pracovníka 
s vietnamštinou, který bude školám podporou v řešení, často poměrně 
náročné agendy, ohledně zajištění vzdělávání vietnamských dětí. Pracovník 
bude navazovat spolupráci se školami, naučí se identifikovat konkrétní 
problémy v dané škole a hledat pro ně účinná řešení. Bude tlumočit 
na základě požadavků školy osobně či po telefonu, kontaktovat rodiče 
v případě potřeby, spolupracovat se školou pro zajištění potřeb dítěte s OMJ, 
navazovat dítě na doučování českého jazyka či zajistí potřebné informace 
pro pedagogy, kteří s dítětem pracují. 

Pracovník bude nalezen ve spolupráci s expertkou na vietnamskou 
komunitu a terénním pracovníkem s Vietnamci, kteří už na Magistrátu města 
Brna působí.  

 
B: ČASOVÝ HARMONOGRAM PROJEKTU 

Aktivity 
Měsíc 

I. II. III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
Nábor lektorů do kurzu ČJ, oslovení 
škol 

       x  x  x             

Vzdělávací kurz pro lektory ČJ              x  x         

Doučování dětí vyškolenými lektory                  x  x  x  x 

Interkulturní pracovník pro školy        x x   x  x  x  x  x  x  x 

Vyhodnocení pilotu, reflexe s 
lektory 

                       x 

                          

                          

                          

                          

                          

                          

C: PERSONÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ DÍLČÍHO PROJEKTU: 

Koordinace podprojektu bude zajištěna pracovníkem Odboru sociální péče 
Magistrátu města Brna (0,5 úvazku na DPČ po dobu 9 měsíců) v rámci jeho celkové 
agendy spojené s koordinací projektu (viz rozpočet obsahující náklady nositele 
projektu na koordinaci). Koordinátor/ka bude navazovat spolupráci se školami 
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a organizačně zajišťovat hladký průběh spolupráce s lektory. Odborné vedení projektu 
bude mít na starosti Poradkyně pro cizince (Odbor sociální péče Magistrátu města 
Brna), jejíž mzdové náklady jsou zajištěny z jiných zdrojů. 

Realizaci vzdělávacího kurzu pro lektory (vytvoření obsahu semináře, zajištění 
realizace, náslechy v hodinách lektorů a zpětná vazba k zajištění kvality, reflexe 

po skončení semináře, reflexe a poradenství pro lektory na konci roku, vyhodnocení 
pilotu) bude mít na starosti Mgr. Radim Ošmera.  

Mgr. Ošmera vystudoval český jazyk a literaturu a estetiku na FF MU. Pracoval jako 
redaktor, korektor či učitel ve školství, vyzkoušel ale také celou řadu dalších profesí. 
Od roku 2005 však působí jako lektor češtiny pro cizince v kurzech pro dospělé.  
Od roku 2014 se profiluje jako lektor pro děti s OMJ a od roku 2015 jako metodik kurzů 
českého jazyka pro cizince. Od roku 2017 své zkušenosti s tímto mladým 

a dynamicky se rozvíjejícím oborem předává na Pedagogické fakultě posluchačům, 
kteří se připravují na dráhu učitele dětí s odlišným mateřským jazykem. Vedle PedF 
MU také spolupracuje s Centrem pro integraci JMK a AUČCJ. V rámci této spolupráce 
sám vyučuje, školí začínající lektory, připravuje obsahy kurzů pro cizince a obsah 
vzdělávání pro lektory. Tématu čeština pro cizince se věnuje i teoreticky 

v různých publikacích a ve své disertaci. 

D: CELKOVÉ NÁKLADY DÍLČÍHO PROJEKTU: 360.500, - Kč 

E: ROZPOČET DÍLČÍHO PROJEKTU: 

Mzdové náklady úvazek 
doba 

zapojení/měs. 

Jednotkové 
mzdové 
náklady 

Náklady celkem 
(100 %) 

Lektor češtiny pro děti 
s OMJ (DPP – 

hodinová sazba 
obsahuje 45 hodin 

vyučování a 15 minut 
přípravy) 380 hodin 4 350 Kč/hod. 133 000 

Interkulturní pracovník 
s vietnamštinou (DPČ 

včetně odvodů) 80 hod./měs. 8 260 Kč/hod. 166 400 

Další náklady 

Počet 
jednotek  

Jednotkové 
náklady 

Náklady celkem 
(100 %) 

Vytvoření a realizace 

vzdělávacího kurzu 
pro lektory, náslechy, 
zpětná vazba a 

vyhodnocení pilotního 
projektu pro děti s 
OMJ (nákup služeb) 1 ks  9 61 100 61 100 

Celkem     
    360 500 

 
 

 

Strana 22 / 22


